
VERBALE DEL COLLEGIO DOCENTI DEL 1° SETTEMBRE 2013

Oggi, 2 settembre 2013, alle ore 8,30, nell’Aula Magna, si  riunisce il Collegio
dei Docenti dell’ITC ZAPPA di Saronno per discutere e deliberare sul seguente
ordine del giorno:

1. Approvazione del verbale della seduta precedente
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico
3. Programmazione dell’attività del mese di settembre
4. Designazione rappresentante  Docenti nell’ Organo di garanzia
5. Elezione del Comitato di valutazione
6.          Varie ed eventuali

Presiede il Prof. Giovanni Danelli, verbalizza la Prof.ssa M. Silvia Colombo.
Il Dirigente premette, rivolgendosi ai nuovi docenti, che è prassi nel nostro
istituto verificare la presenza dei partecipanti alle sedute del Collegio non
attraverso l’appello nominale, ma apponendo la firma nell’elenco predisposto;
poiché tale elenco non è comprensivo di tutti i nominativi dei nuovi docenti, il
Dirigente chiede là dove mancassero dei nominativi di integrarlo aggiungendo
nome e  firma.

Risultano presenti tutti i docenti in servizio alla data odierna salvo i seguenti:
Proff. De Biasio Leonilde, Lorenzi Danila, Giuliani Antonia, Peja Laura, Giordano
Anna Maria.

1. Approvazione del verbale della seduta precedente
Dopo aver ricordato che copia del verbale della seduta precedente è stata
esposta in sala docenti e pubblicata sul sito, il Dirigente chiede se tutti i
docenti ne hanno preso visione e se qualcuno ha qualcosa da obiettare o da
fare aggiungere. Nessun docente interviene. Si passa alla votazione. Il verbale
viene approvato all’unanimità.

2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico

Il Dirigente presenta i dati dell’ Istituto relativi al nuovo anno scolastico:
- gli studenti sono poco meno di mille unità
- le classi sono 40 suddivise nei 3 indirizzi; rispetto all’ organico di diritto il
numero delle classi 3^  si è ridotto di una unità - 6 invece di 7 -, di cui una
articolata; vi è stata una compensazione con la formazione di una classe 1^
Amministrazione  in più: 9  classi prime anziché 8.
- le cattedre dei docenti, per motivi organizzativi, hanno subito piccole
modifiche rispetto al prospetto inviato lo scorso 3 agosto: i docenti
direttamente interessati alle rettifiche sono stati contattati dal Dirigente.
- l’orario settimanale sarà curato quest’anno dalla prof.ssa Tassetto che lo ha
già impostato; il Dirigente ricorda che nelle prime due settimane di lezione non
tutti i desiderata saranno rispettati.
- il laboratorio di informatica n.5  è stato rinnovato con nuovi PC



- sono state acquistate n. 16 LIM : entro l’inizio delle lezioni saranno installate
nelle aule del primo e del secondo piano dove sono situate tutte le classi prime
e tutte le classi seconde oltre alle terze e alle quarte partecipanti al Progetto
Generazione Web; con tale acquisto l’Istituto è corredato di 22 LIM.
- i tablet nuovi, previsti per il Progetto Generazione Web, saranno acquistati il
più presto possibile
- l’elenco dei coordinatori di classe, individuati dal Dirigente, è esposto in sala
docenti; in caso di rinuncia si prega di contattare al più presto la Presidenza.
- La posta elettronica della scuola è organizzata in modo che ogni docente
abbia un indirizzo personale istituzionale di posta elettronoica: i nuovi docenti
si devono rivolgere alla prof.ssa Tironi per attivare il proprio indirizzo; il
Dirigente invita tutti i docenti a consultare la posta elettronica giornalmente,
dal momento che tutte le circolari più importanti saranno comunicate
esclusivamente via email.
- Da ultimo il Dirigente comunica che il prossimo 9 settembre a Milano, presso
l’Istituto Gentileschi, è previsto un seminario organizzato dall’ANP Lombardia
sul tema “A scuola con ebook e tablet“: i docenti interessati sono invitati a
partecipare compatibilmente con gli impegni .

3. Programmazione attività mese di settembre:

- Il Dirigente comunica che gli scrutini relativi al saldo dei debiti - le cui prove
si svolgeranno a partire dalle ore 10:00 di oggi e nei giorni 3 e 4 settembre
come da calendario – si svolgeranno: giovedì  5 settembre (mattina e
pomeriggio) e venerdì 6 settembre (mattina). La normativa prevede che i
componenti dei Consigli di Classe destinati agli studenti con il giudizio sospeso
siano gli stessi dello scrutinio di giugno; ma, in ragione della scadenza del
contratto di lavoro, alcuni docenti non hanno dato la disponibilità a
presenziarvi; è stato pertanto necessario provvedere ad alcune sostituzioni.
- E’ stato approntato anche il calendario dei colloqui per quegli alunni (16) che
entreranno nel nostro Istituto frequentando la classe 2^: il Dirigente ricorda
che in tali colloqui i ragazzi non devono sostenere una prova orale e non
devono essere sottoposti a un giudizio. Il colloquio serve ai docenti per
accertarsi:

- della preparazione degli studenti
- in quali discipline necessitano di un recupero
- in quali no
- in quali hanno già provveduto nel corso dell’estate a lavorare

autonomamente
- Anche relativamente agli Esami Integrativi è stato predisposto il calendario.
Essi si svolgeranno nei giorni 6, 7 e 9 settembre p.v. I ragazzi interessati sono
5 provenienti da altri istituti. Altri 5 studenti hanno richiesto un passaggio
interno agli indirizzi del nostro Istituto e non sosterranno esami.
- Relativamente al Progetto Accoglienza, il Dirigente chiede alla prof.ssa
Coppolino di illustrarne le attività programmate. La docente lascia che sia la
Prof.ssa Colombo a svolgere tale compito. Le attività sono state così articolate:



Settembre
- il primo giorno di scuola le classi prime saranno accolte dal

Dirigente in Aula Magna e poi dai vari coordinatori nelle  aule
assegnate; verranno illustrate le regole della vita d’Istituto, le
procedure per entrate e uscite fuori orario, le giustificazioni ecc.

- una giornata ( martedì e giovedì della seconda settimana) è stata
riservata alle presentazione delle attività di Scienze Motorie

- una giornata per illustrare le attività del Laboratorio Teatrale
- una giornata per illustrare il Decreto 81 sulle norme della

sicurezza; tale attività sarà curata dai docenti di Diritto e di
Economia Aziendale

- sabato 21 o sabato 28 settembre il Dirigente accoglierà i genitori
degli studenti delle classi prime

Ottobre
una giornata per illustrare le finalità e le modalità di intervento degli operatori
di RADICI presenti in Istituto.

4. Designazione Docente nell’Organo di Garanzia

Il Dirigente comunica che , ai sensi del regolamento di disciplina, occorre
nominare il docente che farà parte dell’ Organo di Garanzia. Per acclamazione
viene riconfermato all’unanimità il prof. Viganò Mario

5. Elezione Comitato di valutazione

Per quanto riguarda il Comitato di Valutazione, si candidano i seguenti
professori: Carnabuci, Caruso, Coppolino, Iovino, Macaluso e Trovato. Si
procede alla votazione per scrutinio segreto.
Risultano eletti come effettivi:
Prof. Caruso 63 voti
Prof.ssa Coppolino 44 voti
Prof.ssa Trovato  28 voti
Prof.ssa Macaluso  25 voti (precedenza per anzianità)
Membri supplenti:
Prof.ssa Carnabuci 25 voti
Prof.ssa Iovino 17 voti.

6. Varie ed eventuali

Il Dirigente, da ultimo, comunica che dal giorno 10 e fino al 19 Settembre si
svolgerà lo stage degli alunni in Irlanda, pertanto gli studenti partecipanti
saranno assenti da scuola ma giustificati.

La seduta è tolta alle ore 9:30.


